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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Enerji ve Tabi Kaynaklar Bakanı Alparslan BA YRAKTAR tarafından

Anayasamın 98. İçtüzüğün 96.ve 99.maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim 15.08.2025.

Nevroz Uysal Aslan

illetyekili

Şırnak ilinde son dönemde Dicle Elektrik Dağıtım A.Ş. (DEDAŞ) tarafından kesilen fahiş

tutarlı elektrik faturaları, halkımızın ekonomik gücünü ciddi şekilde aşmış ve geniş bir

mağduriyet yaratmıştır. Bölgemiz, yaz aylarında sıcaklıkların 50°C'ye ulaştığı aşırı sıcak iklim

koşullarına sahiptir. Bu şartlarda klima ve soğutma cihazlarının kullanımı lüks değil, insan

sağlığı ve yaşam hakkı açısından zorunluluk haline gelmiştir.

Mevcut yasal düzenlemeler gereği, belli bir kWh tüketim aşıldığında faturalar iki katma

çıkmakta, bu durum özellikle yaz aylarında vatandaşın temel yaşam ihtiyacını karşılamasını

imkânsız hale getirmektedir. Enerji tüketiminin kaçınılmaz olduğu bu dönemlerde, vatandaş

lehine kalıcı düzenleme yapılması bir zorunluluktur.

Özellikle kronik hastalıkları nedeniyle evde tıbbi cihaz kullanan, sürekli enerjiye ihtiyaç duyan

veya tedavi süreci devam eden yurttaşlarımız için elektrik enerjisi, doğrudan yaşam hakkının

bir parçasıdır. Bu kesim için elektrik kesintisi veya fahiş fiyat uygulamaları, sağlık ve yaşam

üzerinde doğrudan tehdit oluşturmaktadır.

Dolayısıyla, hem mevcut düzenlemelerin acilen gözden geçirilmesi hem de Şırnak ve benzeri

iklim koşullarına sahip bölgeler için özel tarife, indirim ve muafiyetlerin hayata geçirilmesi

gerekmektedir.

Bu bağlamda;
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1- Şırnak ilinde ve benzeri iklim koşullarına sahip bölgelerde, yaz aylarında aşırı sıcakların

etkisi gözetilerek özel tarife veya indirimli fiyat uygulaması yapılması yönünde

Bakanlığınızca herhangi bir çalışma yürütülmekte midir?

2- Kronik rahatsızlığı bulunan, evde tıbbi cihazla yaşayan ve sürekli enerjiye ihtiyaç duyan

vatandaşlarımız için elektrik enerjisinde indirim, muafiyet veya kesinti yasağı gibi özel

düzenlemeler getirilmesi düşünülmekte midir?

3- Belirli kWh tüketim aşıldığında elektrik faturalarının iki katma çıktığı mevcut

yönetmelikte, yaz aylarında tüketimin kaçınılmaz olduğu bölgeler için istisna veya

esneklik sağlanmasına yönelik bir mevzuat değişikliği planınız var mıdır?

4- Son bir yıl içinde Şırnak ilinde kesilen elektrik faturalarının ortalama tutarları ve bu

faturalarla ilgili Bakanlığınıza ulaşan şikâyet sayısı nedir?

5- Şımak’ta elektrik faturalarının borç silme, faiz atfı veya yüksek oranda indirim

yapılması konusunda Bakanlığınızın bir çalışması var mıdır?


